

## “如果……那么……”——耶稣受难与十架七言的反思

如果有人得罪我，我反省自己并无可责之处，实在真是对方的错；那么，父啊，求你赦免对方，因为至终他是得罪了父神，而他和我一样，都非常需要祢的赦罪恩典。祢是不愿一人沉沦，乃愿人人都得救的神。

因此我求神赦免那得罪我的人。如果我无法饶恕对方，也不愿选择饶恕对方；那么，我就是不懂耶稣受难的意义，我也是没有得医治的人。

如果我犯了罪得罪神，无论罪行是什么，无论后果落在谁的身上；那么，父啊，求你赦免我，因为我自己才是应该为自己的罪受责罚的人，而我无力拯救自己脱离罪，也无法逃脱罪的审判，自己的义都像污秽的衣服，不能为自己遮羞。我深信除了主耶稣十字架的救赎，没有其他可以洗净我，并拯救我脱离罪的工价和权势。

因此我信靠神在耶稣基督里所赐给我的赦罪恩典及收纳我成为神的儿女之事实。如果我还为自己所犯的罪感到不安，并惧怕被发现；那么，我就是不懂耶稣受难的意义，我也是没有与基督同在乐园里的人。

如果我为了神国事工必须往前行，而我的父母成为我心中的牵绊；那么，父啊，祢比我还爱我的父母，恳求祢救他们的灵魂，并供应他们日常生活所需，使他们热爱传扬基督福音，因此他们能在灵里生养众多，并以更多属神的儿女成为他们的喜乐。

因此我恳求神让我能将我所爱的父母家人祷告交托。如果我无法交托，瞻前顾后，无法顺服神的呼召走神要我走的道路；那么，我就是不懂耶稣受难的意义，也是无法将自己所爱交托给主的人。

如果为了信仰，为了福音，为了耶稣基督，我被世人所唾弃，被亲人所误解，甚至好像被黑暗笼罩；那么，父啊，求祢坚固我的信心，让我在理性上无法得知祢心意之时，灵里仍确信祢不曾离弃过我。我深知在黑暗之后，光明必将来临，因此恳求父神加添我能够承受即将来临的痛苦之恩典。好让我能够成为祢救恩计划里头一个尽忠到底的小小螺丝钉，至终成为多人的祝福。

因此我丝毫不怀疑神对我的信实与扶持。如果我在黑暗处境中就胆怯，并丧失信心，或临阵脱逃，不愿吃苦，甚至怀疑父神的恩慈和大能；那么，我就是不懂耶稣受难的意义，我也是胆大包天的人，竟然定罪信实的神，指责祂竟然掩面不看我而将我抛弃！

如果我在服事时真的饥饿干渴，当别人给我食物吃，给我水喝的时候，我心存感恩地谦卑领受；因为我仍在肉体中，如同当年耶稣取了肉身，真实活在人间那样，祂的身体

受苦是真实的。父神在祂的时间里，以祂的方式来供应我们，缓解我们身体之苦；因此我忍耐等候身体复活，领受新的灵体之日。

如果我饥渴，但我却不接受人的供应，那我不明白身体是承载圣灵的殿，以及神的供应方式。如果我轻看身体，或过度看重身体，那我就是不明白耶稣的干渴是真实的，耶稣道成肉身被钉十字架也是真实的。

如果我在人际关系上、工作上、学习上，看起来是失败的，但我却是为主而做，为主而行事为人，为主而尽人生本分；那么，我就是成就了神要我所做的。也许我无名、无权、无钱、甚至无力、无健康，在世人眼里可能是一无所有一无所成，但若我顺服神，为神荣耀而行；那么，在神眼里，就是成了。

如果我还用世人眼光来评估事情的成败或善恶；那么，我的成就是虚假的，甚至过不了父神盖棺论定的那一关。如果我坚持事情的成败是自己的标准或世人的定义，那我就是不明白耶稣十字架受难所成就的：“成了！”

如果我面临肉体死亡之时能说：“父啊，我感谢祢接收我的灵魂，感谢祢息了我世上的劳苦，愿我这一生做工的果效能够蒙祢悦纳；因为是祢发动这善工在我身上，也是祢成全了这工，因此我没有失败、空虚、沮丧、懊恼、惧怕的感受。谢谢祢成全祢的救恩在我身上。”

如果我惧怕死亡，或回想这一生就无限悔恨，或惧怕要离开所爱的亲人及失去这一生所拥有的一切；那么，我就是不明白耶稣受难所成就的救恩乃是“将我从自我当中释放出来，使我不被短暂的今生所奴役，也不再被物质界所辖制。”那么，我就是还未得医治，也未得自由的人。